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（議事日程） 

日程第１  協議事項   令和２年度使用目黒区立小学校教科用図書の採

択について 

日程第２  協議事項   令和２年度使用目黒区立中学校教科用図書（道

徳を除く）の採択について 

日程第３  協議事項   令和２年度使用目黒区立中学校教科用図書（道

徳）の採択について 

日程第４  協議事項   令和２年度使用目黒区立学校特別支援学級教科

用図書の採択について 

日程第５  議案第１８号 会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する

条例（意見聴取） 

日程第６  議案第１９号 地方公務員法及び地方自治法の一部を改正する

法律の施行に伴う関係条例の整備に関する条例

（意見聴取） 

日程第７  議案第２０号 目黒区特定教育・保育施設及び特定地域型保育

事業の運営に関する基準を定める条例の一部を

改正する条例（意見聴取） 

日程第８  議案第２１号 目黒区教育・保育に係る利用者負担額等を定め

る条例の一部を改正する条例（意見聴取） 

日程第９  議案第２２号 令和元年度目黒区一般会計補正予算（第１号）

（意見聴取） 

日程第１０ 議案第２３号 平成３０年度目黒区一般会計歳入歳出決算の認

定について（意見聴取） 

日程第１１ 議案第２４号 目黒区めぐろパーシモンホール大ホール舞台機

構制御機器更新工事の請負契約（意見聴取） 

日程第１２ 議案第２５号 令和元年度目黒区教育委員会の権限に属する事

務の管理及び執行の状況の点検及び評価（平成

３０年度分）について 

日程第１３ 報告事項   目黒区特別支援教育推進計画改定素案（案）に

ついて 
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（午前９時３０分開会） 

 

○教育長   令和元年第２９回目黒区教育委員会定例会を開会いたします。

本日の欠席委員、欠席職員はおりません。署名委員は、櫻井委員

です。 

       ただいま、傍聴の申請がありましたのでお諮りします。傍聴を

許可したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（各委員同意） 

 

〇教育長   それでは、傍聴を許可することといたします。 

       なお、以後の傍聴の申請はその都度許可することとし、委員の

皆さんにはお伝えすることはいたしません。 

       それでは、日程第１を議題とします。 

 

（日程第１  令和２年度使用目黒区立小学校教科用図書の採択について（協

議事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   ただいま事務局より説明がありましたとおり、本日はこれまで

の協議に引き続き、令和２年度から目黒区立小学校で使用する教

科用図書について、調査研究委員会報告書、学校調査報告書を参

考にしながら協議を進めてまいりたいと思います。 

       資料１の採決日程のとおり、本日は各種目について採択候補を

１社に絞り、８月２７日に採択の議決を行いたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

 

（各委員同意） 

 

○教育長   それでは、これから各種目について、１社に絞り込んでまいり

ます。 

       なお、これまでと同様、協議の際に呼ぶ各教科書の発行者名は、

お手元の資料２、発行者一覧に記載の協議用記号で呼びたいと思

いますので、よろしくお願いいたします。 

       それでは、まず国語から協議をしてまいります。各委員におか

れましては、選定する発行者を１社挙げてください。なお、つけ
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加えたいご意見があればお願いをいたします。 

○委員    Ｈ社とＩ社の２社になりましたので、この２社の教科書を比較

検討いたしました。基本的な構成も似ていますし、話す・聞く・

書く・読むのバランスもよく、現代社会が抱えている問題点や、

子どもたちが興味を持ちそうな内容が記載され、また、主体的に

学びに向かわせるための工夫もなされており、甲乙つけがたいと

思いました。 

その中で、単元の終わりの学習のページがＩ社のものがより充

実し、重要なポイントを端的にまとめていると思いました。 

よって、私はＩ社を選定いたします。 

○委員    私も、委員とほぼ同意見ですけれども、国語という教科が子ど

もたちにとって全ての基礎となる教科であるため、この教科書の

選定が重要な意味を持つという認識でやってまいりました。 

この２社の教科書を検討しました結果、私もＩ社を選定いたし

ました。 

○委員    私も両社の教科書を比較検討した結果、バランスがよくとれて

いることから、Ｉ社にいたしました。 

○委員    私は最初から一貫してＩ社を推薦していますが、先ほど委員が

述べられたように、国語という教科は、全ての基礎になる大切な

教科だと思います。 

       ですから、教師力による差が出ないよう工夫がなされているこ

と、学習するポイントがはっきりしていること、その２点が大事

だと思いまして、私もＩ社にいたしました。 

○教育長   各委員のご意見を総括し、Ｉ社を最終候補として選びたいと思

いますが、よろしいでしょうか。 

 

（各委員同意） 

 

○教育長   それでは、国語についてはＩ社を採択候補とします。 

       次に、書写に移りたいと思います。それでは、各委員からご意

見をいただきます。 

○委員    私は、Ｉ社が良いと思います。Ｉ社の教科書は、見やすく、教

えやすく作られているという印象を受けました。また、伝統的な

言語文化を大切にしているように思えましたので、Ｉ社を選びま

した。 

○委員    私もＩ社にしました。毛筆に重点を置いている点が良かったた
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め、ここの教科書が良いと思いました。 

○委員    私は、書写につきましても、子どもたちに苦手意識を与えない

工夫がされているかを、第一の選定の基準にしてまいりました。 

       その基準から、Ｉ社の教科書が苦手意識の払拭に熟慮された構

成になっていることが読み取れました。そのため、私もＩ社を選

定いたしました。 

○委員    私もＩ社を選定しました。理由としては、大切なポイントを押

さえつつも、つくりがＦ社の教科書よりシンプルであることと、

他教科との関連した教材が豊富にあるという２点です。 

○教育長   各委員のご意見を総括し、Ｉ社を最終候補として選びたいと思

いますが、よろしいでしょうか。 

 

（各委員同意） 

 

○教育長   それでは、国語についてはＩ社を採択候補とします。 

次に、生活に移りたいと思います。それでは、各委員からご意

見をいただきます。 

○委員    生活ですが、私は一貫してＩ社を推していました。理由として

は、外国人の写真が掲載されており、低学年のうちから多様性に

親しむことが良いことだと思ったからです。 

       また、巻末はどちらの教科書も工夫されていますが、Ｉ社のも

のには本から学ぼうというコーナーがあり、活字離れの時代に低

学年のうちから読書を推し進めるという配慮も良いと思いました。 

○委員    主体的な学びや対話的な学びを実践するための工夫が凝らされ

ている教科書を選びたいと思い、Ｆ社とＩ社の教科書を比べたと

ころ、Ｉ社のまちについて話そうという単元において、そのよう

な工夫がなされていると思いましたので、私もＩ社を選定しまし

た。 

○委員    私もＩ社を選びました。理科や社会へのつながりということを

大事にされていると思いましたので、Ｉ社にしました。 

○委員    私もＩ社とＦ社で優劣をつけられず、相当迷いましたが、自分

と周囲とのかかわりの中で、生活に必要なものを身につけるため

には、自分で考えさせる教科書で、特に安全教育を重視したもの

が良いと思い、Ｉ社に決めました。 

○教育長   各委員のご意見を総括し、Ｉ社を最終候補として選びたいと思

いますが、よろしいでしょうか。 
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（各委員同意） 

 

○教育長   それでは、生活についてはＩ社を採択候補とします。 

次に、図画工作に移りたいと思います。それでは、各委員から

ご意見をいただきます。 

○委員    Ｇ社とＦ社の教科書は、内容が似ているため、優劣がつけがた

いという印象を受けました。そこで、見やすさや取り扱いやすさ

の面で比べたところ、Ｇ社の教科書が優れていると思いましたの

で、Ｇ社を選定しました。 

○委員    委員のおっしゃるとおり、優劣をつけがたいのですが、最終的

にはＧ社を選びました。理由としては、作成していく過程が丁寧

につくられているところが良いと思いました。 

○委員    私もＦ社とＧ社で迷いましたが、子どもたちが楽しく学べるよ

う工夫がされていることを一つポイントにいたしました。 

       その結果、Ｇ社の教科書の中でわくわくプレイランドという項

目があり、楽しく遊ぶものをつくろうといった姿勢が印象に残り

ましたので、私もＧ社を選びました。 

○委員    制作過程の説明が丁寧であったこと、Ｇ社の教科書の見開きの

ページには、美術に関する様々なイラストや写真が掲載されてお

り、図画工作が不得手な人にも興味を持たせる工夫がなされてい

たことから、Ｇ社にいたしました。 

○教育長   各委員のご意見を総括し、Ｇ社を最終候補として選びたいと思

いますが、よろしいでしょうか。 

 

（各委員同意） 

 

○教育長   それでは、図画工作についてはＧ社を採択候補とします。 

次に、音楽に移りたいと思います。それでは、各委員からご意

見をいただきます。 

○委員    各学年の最後に振り返りのページがありますが、そこがＧ社の

教科書はきれいにまとめられていて、そこを振り返りながら勉強

ができるという印象を受けたことと、Ｇ社の教科書は、学びの地

図が最初に提示されていて、１年間で学ぶことの概要が示されて

おり、子どもたちに学びの進み方がわかるよう工夫されている点

が良いと思いまして、Ｇ社にいたしました。 
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○委員    両社の教科書を見比べますと、合奏のところで、Ｆ社の教科書

はルパン三世を取り上げていました。一方、Ｇ社の教科書は威風

堂々を取り上げていました。この違いが私にとっては大きかった

です。子どもたちにとってはルパン三世の曲も身近なものではあ

ると思いますが、子どもたちの人を思いやる気持ちなどの感情を

表すには、少し強い調子のメロディーであり、威風堂々の曲のほ

うが良いと思いました。そのため、私はＧ社を選びました。 

○委員    私は、オーケストラの響きというところの取り扱い方が、Ｇ社

の教科書のほうが優れていると思いました。 

       Ｇ社の教科書は、音楽の流れと楽譜と、そこで主旋律を奏でる

楽器の説明の仕方がとても上手でした。個人的に楽器を習ってい

る子どもでないと、楽譜や楽器の種類を学ぶ機会がないので、こ

のような教科書でできるだけ深く学んでほしいと思いました。 

なので、私はＧ社にしました。 

○委員    音楽は、心を豊かにしたり、異文化や伝統を理解し合うための

ものだと考え、両社の教科書を見比べたところ、Ｇ社のものは、

和楽器や地域の祭りばやしなど、日本の古くからの歌や外国の歌、

クラシックなど、幅広く掲載していました。 

       それから、曲から感じたこと、気づいたこと、音楽をつくりま

しょうなどの考えさせるようなムーブメントが多かったため、Ｇ

社を選びました。 

○教育長   各委員のご意見を総括し、Ｇ社を最終候補として選びたいと思

いますが、よろしいでしょうか。 

 

（各委員同意） 

 

○教育長   それでは、音楽についてはＧ社を採択候補とします。 

       次に、社会に移りたいと思います。それでは、各委員からご意

見をいただきます。 

○委員    私は、Ｆ社とＧ社、優劣つけがたく悩みましたが、戦争の項目

に注目したところ、Ｇ社の教科書は、事実関係を感情なくスムー

ズに書いてあるという点から、教師力による差が出ず、比較的中

立的な立場で主体的に学ぶことができる教科書であると思い、Ｇ

社を選びました。 

○委員    私もＧ社を選びました。憲法と私たちという日本国憲法につい

ての取り扱い方が、Ｇ社の教科書は良かったですし、世田谷区の
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様子などの記載もあって、子どもたちに親近感を与えると思いま

したので、Ｇ社を選びました。 

○委員    Ｇ社とＦ社、本当に優劣つけがたく、悩みました。Ｆ社の教科

書を見ていく中で、地震のプレートの説明等がありました。この

内容が高度であり、小学生が理解するためには、先生の助力が必

要だという印象を受けました。 

       一方、Ｇ社の教科書では、全国の災害を地図の中で表現したり、

子どもたちの主体的な学びを引き出すため、吹き出しを上手く活

用している印象を受けました。 

       総合的にＧ社の教科書は、子どもたち全体にアピールできる部

分が多いと思いましたので、Ｇ社を選びました。 

○委員    私もＦ社とＧ社、比較検討いたしました。皆さんがおっしゃる

とおり、優劣つけがたいもので、構成がよく似ていました。決め

手を探すため、同じ内容、単元のところで見比べたところ、新し

く出てくる言葉の解説が、Ｇ社の教科書のほうが詳しく書かれて

いました。 

       例えば日本の国土についての排他的経済水域についても、Ｇ社

の教科書のほうが詳しく、わかりやすく書かれていました。 

       また、私たちの暮らしを支える政治では、世田谷区を取り上げ

ているため、子どもたちに親近感を与える点もよかったです。 

よって、私はＧ社にいたしました。 

○教育長   各委員のご意見を総括し、Ｇ社を最終候補として選びたいと思

いますが、よろしいでしょうか。 

 

（各委員同意） 

 

○教育長   それでは、社会についてはＧ社を採択候補とします。 

       次に、地図に移りたいと思います。それでは、各委員からご意

見をいただきます。 

○委員    私は、第１回の協議からＧ社としています。理由は３点です。

まず、広く見渡せる地図があるため、３年生にとっては興味深く

見られることが１点目です。 

       次に、色彩が淡いため、地図上の字が見やすいということが２

点目です。 

       最後に、統計のページが農作物の生産量、工業の生産額をグラ

フに表しているなど、統計も充実していることが３点目です。 
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○委員    Ｆ社とＧ社、それぞれレベルの高いものでありましたので、比

較に苦労をいたしました。違いを探したところ、地図の中の表記

の仕方に差がありました。 

       Ｇ社の教科書は、先ほど委員もおっしゃったように、色合いが

派手ではなく、書かれている項目、情報が目立たないよう上手に

地図の中に書き込まれているという印象を受けました。 

       このため、私はＧ社を選びました。 

○委員    Ｆ社の教科書は、意欲的な取り組みが見られましたが、Ｇ社の

教科書の色使いが地図として見やすいと思いますので、最終的に

Ｇ社を選びました。 

○委員    私は、Ｇ社を選定しました。その理由としては、Ｇ社の教科書

は、低学年用の地図が載っており、見やすく、学びやすいためで

す。 

○教育長   各委員のご意見を総括し、Ｇ社を最終候補として選びたいと思

いますが、よろしいでしょうか。 

 

（各委員同意） 

 

○教育長   それでは、地図についてはＧ社を採択候補とします。 

       次に、算数に移りたいと思います。それでは、各委員からご意

見をいただきます。 

○委員    私は最初からＦ社を推しています。理由としては、算数という

教科は差がつきやすく、人によっては入り込みにくい教科である

ため、振り返りが充実しており、色々な考え方があることが示さ

れている教科書が良いと思いまして、Ｆ社を選びました。 

○委員    私もＦ社とＨ社で比較検討しました。Ｈ社の教科書もよくでき

ていると思いますが、最終的にはＦ社を選定いたしました。理由

としては、Ｆ社の教科書は、１年生の導入部分で算数が嫌いにな

らないよう様々な工夫がされていました。また、マイノートとい

うところで、レベルの高いノートのとり方の説明を掲載するなど、

算数が得意な子に配慮する一方、苦手な子には難しい単元で２段

階に分けて進められるよう工夫されていましたので、総合的に見

てＦ社を選びました。 

○委員    Ｈ社の教科書とＦ社の教科書を比較しました。最初は、Ｈ社の

教科書の様々な工夫に感銘を受けましたが、算数への苦手意識を

持った子どもたちへの配慮という点で、Ｆ社の教科書は大変優れ
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ていると思いましたので、最終的にはＦ社を選びました。 

○委員    採択候補がＦ社とＨ社に絞られ、両社の教科書の印象を確認し

たところ、Ｈ社の教科書は判が大きく見やすいのに対し、Ｆ社の

教科書は数字が羅列してあり、圧迫感があるという印象でした。 

しかし、内容について改めて検討したところ、Ｆ社の教科書は、

学びのとびらで既習項目を確認でき、マイノートでノートのとり

方を学べる工夫がされており、その点がとても良いと思いました。 

       そして、他の委員もおっしゃったとおり、どの単元にも大切な

見方・考え方を提示して、振り返って話し合おうという取組を設

けていた点も良かったです。 

       また、１年生の教科書に書き込み用のスペースが設けられてい

るほか、教科書を開き、その上におはじきを置いて、数の概念を

勉強できるという工夫もなされている上、他の教科との連動もさ

れていたので、Ｆ社の教科書が良いと思いました。 

よって、私はＦ社を選びました。 

○教育長   各委員のご意見を総括し、Ｆ社を最終候補として選びたいと思

いますが、よろしいでしょうか。 

 

（各委員同意） 

 

○教育長   それでは、算数についてはＦ社を採択候補とします。 

       次に、道徳に移りたいと思います。それでは、各委員からご意

見をいただきます。 

○委員    私は、最初からＦ社が良いと思っていました。なぜなら、最後

の設問が２つというシンプルなつくりになっているからです。道

徳という教科で、考え方を誘導する設問が多い教科書は、あまり

よくないと思います。 

       Ｉ社の教科書は、つなげようという項目があり、関連のある教

材や本の提示がなされており、学んだことを生かす工夫がなされ

ていますが、設問が多いところが気になりました。自己を見つめ、

深く考えるためには、設問の数は最低限が良いと思いますので、

Ｆ社にいたしました。 

○委員    私は、いじめの問題の取り上げ方について注目してみたところ、

Ｆ社の教科書では、いじめのない世界へという項目の中で、やな

せたかしさんのアンパンマンが掲載されており、この工夫は、子

どもたちにインパクトを与えると思いました。 
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       それから、設問がシンプルですので、子どもたちに先入観を与

えずに、設問に取り組ませることができるという印象を受けまし

た。これらの理由により、私はＦ社を選びました。 

○委員    私もＦ社を選びました。理由は他の委員がおっしゃったとおり

で、問いが誘導的でないということ、それから全体的なバランス

を見てＦ社の教科書が良いと思いました。 

○委員    私も前から推しているＦ社としました。理由としては、Ｆ社の

教科書の設問が子どもを誘導せず、子ども自身に考えさせるつく

りとなっていることと、学ぶ目標がはっきりしていることです。 

○教育長   各委員のご意見を総括し、Ｆ社を最終候補として選びたいと思

いますが、よろしいでしょうか。 

 

（各委員同意） 

 

○教育長   それでは、道徳についてはＦ社を採択候補とします。 

       次に、理科に移りたいと思います。それでは、各委員からご意

見をいただきます。 

○委員    私は前から推しているＦ社としました。Ｆ社の教科書の巻末に

は、理科の調べ方を身につけようというものが掲載されていて、

後に理科の教科書を見たとき、自分で学びなおせる工夫がなされ

ていることが良いと思いました。 

○委員    私もＦ社を選びました。Ｆ社の教科書は、深い学びに到達する

ための工夫がよくなされていると思いました。また、判が大きく、

見やすい点や、資料や写真が充実している点も良いと思いました。 

○委員    Ｉ社の教科書は、研究の進め方というところがレベルの高い内

容となっていますので、理科が好きな子どもにとっては、とても

良いものになるという印象を受けましたが、理科が不得意な子ど

もたちにとっては、少しレベルが高いため、先生の助力が必要に

なると思いました。 

       一方、Ｆ社の教科書は、簡潔な吹き出しにより学習をサポート

する工夫がなされているため、理科に苦手意識を持った子どもた

ちにも、取り組みやすいつくりになっていると思いました。 

       それから、理科については、自分で計画を立て、先に進めてい

くことを子どもたちに意識させたいという思いがありまして、そ

の点について、Ｆ社の教科書は工夫されていました。 

そういった理由から、私もＦ社を選びました。 
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○委員    学習指導要領の改訂のポイントに、自然災害への適切な対応と

いうことが挙げられており、その点についてＦ社とＩ社の教科書

を比較検討したところ、地形の変化に伴う自然災害の項目につい

て、Ｆ社のものは丁寧に扱っていまして、その描写だけでなく、

今後自分たちがどのように自然災害に向き合っていくのかという

ところも、子どもたち自身に考えさせる問いがあり、とても良い

と思いました。また、Ｆ社のものは判が大きく、見やすい点も魅

力的でした。 

これらの理由により、私はＦ社にいたしました。 

○教育長   各委員のご意見を総括し、Ｆ社を最終候補として選びたいと思

いますが、よろしいでしょうか。 

 

（各委員同意） 

 

○教育長   それでは、理科についてはＦ社を採択候補とします。 

       次に、家庭に移りたいと思います。それでは、各委員からご意

見をいただきます。 

○委員    私はＧ社が良いと思います。理由としては、学習指導要領の改

訂のポイントにもなっていますが、持続可能な社会の構築という

テーマについて、独立した単元をＧ社の教科書では設けており、

その内容に関する記述が豊富であることです。 

       また、中学校への連続性を意識させるページもあるなど、様々

な工夫がなされている点が良かったため、Ｇ社にいたしました。 

○委員    Ｆ社の教科書は、子どもたちの学びやすいテーマを取り上げ、

それをわかりやすく説明されている点が良いと思いましたが、総

合的に見ますと、Ｇ社の教科書から、子どもたちの主体的な学び

を応援しようという姿勢が強く感じられましたので、最終的にＧ

社を選びました。 

○委員    私も、他の委員がおっしゃった同様の理由でＧ社にいたしまし

た。 

○委員    私は、社会や家庭の中で自立していくために、小学生が覚えな

ければいけないものの中には、優先順位があると思っています。

Ｇ社の教科書では、その優先順位として、何が基本的なものなの

かということが記載されているので、Ｇ社を選びました。 

○教育長   各委員のご意見を総括し、Ｇ社を最終候補として選びたいと思

いますが、よろしいでしょうか。 
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（各委員同意） 

 

○教育長   それでは、家庭についてはＧ社を採択候補とします。 

       次に、保健に移りたいと思います。それでは、各委員からご意

見をいただきます。 

○委員    Ｆ社とＩ社は、本当に優劣がつけづらいので、選定に迷いまし

た。両社の教科書を見たところ、Ｆ社のものは、学習の進め方が

はっきりしていて、教えやすいと思いましたので、私はＦ社を選

びました。 

○委員    私もＦ社を選びました。理由は、今の社会に合った話題、例え

ばコンピューターやスマートフォンなどの問題が取り上げられて

いること、自転車のこと、それから地域の安全マップなど、今の

子どもたちにとって気をつけなくてはいけないことが丁寧に書か

れていると思ったからです。 

○委員    Ｆ社とＩ社の比較は、難しかったです。Ｉ社の教科書の特徴と

して、歩きスマホの危険性について記載されており、子どもたち

への注意喚起になるという印象を受けました。 

       ただ、保健という科目は色々な教科とつながっているため、他

の教科との連携を意識した工夫が各社の教科書でなされています。

Ｆ社の教科書は特にその工夫が良くなされているという印象を受

けましたので、私もＦ社を選びました。 

○委員    私も、Ｉ社の教科書に、歩きスマホについて記載されているこ

とは良いことだと思いました。 

       Ｆ社の教科書については、他の委員もおっしゃったとおり、ス

マートフォンなど、現代社会の問題も取り上げつつ、ＡＥＤなど

についても詳しく書かれている点が良いと思いました。 

また、章の前には他の教科との関連を必ず示す点も良いと思い、

Ｆ社にいたしました。 

○教育長   各委員のご意見を総括し、Ｆ社を最終候補として選びたいと思

いますが、よろしいでしょうか。 

 

（各委員同意） 

 

○教育長   それでは、保健についてはＦ社を採択候補とします。 

       次に、英語に移りたいと思います。それでは、各委員からご意
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見をいただきます。 

○委員    Ｊ社の教科書は、英語のスペルと発音との間にある規則性を明

示し、正しい読み方の学習を容易にさせる方法であるフォニック

スを取り上げている点が良かったです。ただ、シンプルなつくり

なので、教員の力量により教え方に差が出ないか不安に思いまし

た。 

       Ｆ社の教科書は、５年生が日本に暮らす私たち、６年生が世界

に生きる私たちという分かりやすい題材を用いて、１年間かけて

勉強するので、見やすく、パターン化されている点が良いと思い

ました。また、教科書の要所で、コミュニケーションを楽しむと

いうコーナーを設け、グループワークや人前での発表を推進して

いる点が良かったです。ＱＲコードによる情報も充実しており、

自宅でも英語の発音や会話を聞けるところが良いと思いましたの

で、Ｆ社にいたしました。 

○委員    私はＦ社を選びました。英語は、今回初めて小学校の教科書に

なり、先生方自身も教え方についてこれから勉強しなければなら

ない大変な教科です。 

なので、教師力による差が出ないための工夫は、本当に大事だ

と思うので、一つのポイントにいたしました。Ｆ社の教科書は、

その点をかなり工夫されているという印象を受けました。 

○委員    私もＦ社にしました。Ｆ社の教科書は、食物連鎖や環境問題な

ど、他の教科で学んだ要素との関連がよくできていると思いまし

た。また、判が大きく、見やすいという点も良いと思いました。 

○委員    私もＦ社が良いと思います。英語という初めての教科で、友達

と楽しみながら学べる教科書が良いと思いました。Ｆ社の教科書

は、ＡＬＴへの指導書が付いていることや、エンジョイ・コミュ

ニケーションというコーナーが設けられていることや、別冊とし

てピクチャー・ディクショナリーが付いており、教科書から離れ

ても利用できることが良いと思いましたので、Ｆ社を選びました。 

○教育長   各委員のご意見を総括し、Ｆ社を最終候補として選びたいと思

いますが、よろしいでしょうか。 

 

（各委員同意） 

 

○教育長   それでは、英語についてはＦ社を採択候補とします。 

以上を持ちまして、令和２年度使用目黒区立小学校教科用図書
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の採択についての協議を終わります。 

       ただいま協議を行いました結果を踏まえまして、８月２７日に

議決したいと思います。         

ここで、議事の都合上、暫時休憩とします。 

 

（午前１０時２７分休憩） 

 

（午前１０時２８分再開） 

 

○教育長   休憩前に引き続き、会議を開きます。 

       次に、日程第２を議題とします。 

 

（日程第２  令和２年度使用目黒区立中学校教科用図書（道徳を除く）の採

択について（協議事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   ただいま事務局より説明がありましたとおり、今回採択する道

徳を除く中学校教科用図書につきましては、新学習指導要領の内

容に沿った新しい教科用図書を対象にした採択替えを令和２年度

に行うことから、令和２年度の１年間のみの使用となります。 

       また、現在発行されている教科用図書の中から採択することと

なります。したがって、現在使用している教科用図書につきまし

ては、事務局から説明がありましたとおり、各中学校からの報告

では特段の問題は見受けられないとのことでございました。 

       また、令和２年度の１年間だけ使用する教科書をここで替える

ことにつきましては、教員への負担や教科用図書を替えることの

影響等を総合的に判断し、現在使用している教科用図書をそのま

ま令和２年度も使用すべきと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（各委員同意） 

 

○教育長   それでは、現在使用している教科用図書をそのまま令和２年度

も使用するということで、各教科、各種目、発行者の最終候補は、

資料２の備考欄に丸があります教科用図書とすることで、この協

議を了承します。 

       次に、日程第３を議題とします。 
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（日程第３  令和２年度使用目黒区立中学校教科用図書（道徳）の採択につ

いて（協議事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   ただいま事務局より説明がありましたとおり、本日協議してい

ただくのは、令和２年度に中学校で使用する道徳の教科用図書の

採択についてでございます。昨年度採択した中学校の道徳は、法

令により、令和元年度と令和２年度の２年間採択することになっ

ております。 

       資料１のとおり、令和２年度に使用する教科用図書は、令和元

年度と変更はございません。この件につきまして、委員の皆様の

ご意見、ご質疑がありましたらお受けをいたしたいと思います。 

特にないようですので、本件につきましては、協議を了承する

ことといたします。 

       次に、日程第４を議題とします。 

 

（日程第４  令和２年度使用目黒区立学校特別支援学級教科用図書の採択に

ついて（協議事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   ただいま事務局より説明がありましたとおり、特別支援学級の

教科用図書につきましては、検定済教科書の使用を前提としてお

りますけれども、法令に基づき、児童・生徒の発達段階、成長段

階に合わせて検定済以外の一定の教科用図書を使用することがで

きるとされているところでございます。 

       本件につきまして、各委員の皆様のご意見、ご質疑がありまし

たらお受けしたいと思います。なお、資料１の検定済教科書の発

行者、団体名の空欄につきましては、ただいま事務局より説明が

ありましたとおり、採択の議決がなされた教科書が入るというこ

とでございます。 

       星の数について何か補足があればお願いをします。 

○説明員   今ありました文部科学省の著作教科書のほうですが、通称星本

と呼ばれているもので、星が１つから４つまでついているものが

ございます。星が１つついているものが小学校の低学年用、２つ

ついているものが中学年用、３つついているものが高学年用、４
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つついているものが中学生用になっておりまして、通常の教科書

よりやさしく発達段階に合わせた内容の教科書になってございま

す。 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       それでは、本件につきましても協議を了承することといたしま

す。 

       次に、日程第５と日程第６につきましては、関連しております

ので、一括して議題とします。 

 

（日程第５  議案第１８号 会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する

条例（意見聴取）） 

（日程第６  議案第１９号 地方公務員法及び地方自治法の一部を改正する

法律の施行に伴う関係条例の整備に関する条例（意見聴取）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   ただいま日程第５と日程第６について一括して説明をしていた

だきましたけども、質問は２つに分けて行います。 

       まず、日程第５についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですので、次に、日程第６についてご質問等はご

ざいませんか。 

       特にないようですので採決を行います。 

まず、日程第５について賛成の委員は挙手を願います。 

 

（挙手全員） 

 

○教育長   全員賛成ですので、議案第１８号は原案どおり可決します。 

次に、日程第６について賛成の委員は挙手を願います。 

 

（挙手全員） 

 

○教育長   全員賛成ですので、議案第１９号は原案どおり可決します。 

       次に日程第７を議題とします。 

 

（日程第７  議案第２０号 目黒区特定教育・保育施設及び特定地域型保育

事業の運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例（意

見聴取）） 
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○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですので採決を行います。 

       本件に賛成の委員は挙手を願います。 

 

（全員挙手） 

 

○教育長   全員賛成ですので、議案第２０号は原案どおり可決します。 

       次に日程第８を議題とします。 

 

（日程第８  議案第２１号 目黒区教育・保育に係る利用者負担額等を定め

る条例の一部を改正する条例（意見聴取）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですので採決を行います。 

       本件に賛成の委員は挙手を願います。 

 

（全員挙手） 

 

○教育長   全員賛成ですので、議案第２１号は原案どおり可決します。 

       次に日程第９を議題とします。 

 

（日程第９  議案第２２号 令和元年度目黒区一般会計補正予算（第１号）

（意見聴取）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですので採決を行います。 

       本件に賛成の委員は挙手を願います。 

 

（全員挙手） 

 

○教育長   全員賛成ですので、議案第２２号は原案どおり可決します。 

       次に日程第１０を議題とします。 
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（日程第１０ 議案第２３号 平成３０年度目黒区一般会計歳入歳出決算の認

定について（意見聴取）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですので採決を行います。 

       本件に賛成の委員は挙手を願います。 

 

（全員挙手） 

 

○教育長   全員賛成ですので、議案第２３号は原案どおり可決します。 

       次に日程第１１を議題とします。 

 

（日程第１１ 議案第２４号 目黒区めぐろパーシモンホール大ホール舞台機

構制御機器更新工事の請負契約（意見聴取）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですので採決を行います。 

       本件に賛成の委員は挙手を願います。 

 

（全員挙手） 

 

○教育長   全員賛成ですので、議案第２４号は原案どおり可決します。 

       次に日程第１２を議題とします。 

 

（日程第１２ 議案第２５号 令和元年度目黒区教育委員会の権限に属する事

務の管理及び執行の状況の点検及び評価（平成３０年度分）につ

いて） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですので採決を行います。 

       本件に賛成の委員は挙手を願います。 
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（全員挙手） 

 

○教育長   全員賛成ですので、議案第２５号は原案どおり可決します。 

       次に日程第１３を議題とします。 

 

（日程第１３ 目黒区特別支援教育推進計画改定素案（案）について（報告事

項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

 

〇教育長   その他なにかございますか。 

以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１１時２９分閉会） 


